
 

Consiglio Regionale della Campania 

Gruppo Consiliare Partito Democratico 

 

 

Al Presidente della Giunta regionale 

On.le Vincenzo DE LUCA 

SEDE 

 

Napoli, il 24 aprile 2020 

 

Interrogazione a risposta scritta 

 
OGGETTO: Tutela del latte e della mozzarella di bufala d.o.p. 

 

Il sottoscritto Gennaro Oliviero, ai sensi dell'art.124 del Regolamento di funzionamento del Consiglio 

regionale, presenta la seguente interrogazione a risposta scritta: 

 

Premesso: 

• Che la filiera della bufala mediterranea sta riscontrando attualmente dei grossi problemi a 

causa della questione dei falsi positivi da Brucellosi e tubercolosi bufalina che, hanno portato 

all’abbattimento, con conseguente chiusura di diversi allevamenti, di capi risultati 

successivamente perfettamente sani; 

• Che l’Unione europea ha emanato una direttiva che richiede dei controlli di riscontro, onde 

evitare l’abbattimento di capi sani, la cui applicazione è stata richiesta dalla Commissione che 

presiedo più volte negli scorsi mesi; 
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• Che questa situazione ha causato un abbassamento del prezzo di vendita del latte di bufala, 

che ha avuto come conseguenza un minore guadagno per i produttori; 

• Che, alcuni speculatori, per ovviare alla perdita, acquistano latte e pasta congelata provenienti 

da paesi UE e non UE; 

 

Visto: 

• Che il Senato della Repubblica si è più volte occupato della questione, attraverso 

interrogazioni e mozioni; 

• Che in data 22 aprile 2020 è stata depositata presso il Senato della Repubblica una 

interrogazione riguardanti le speculazioni sulla filiera, 

 

Considerato: 

• Che la Regione Campania è interessata alla questione, 

 

Si interroga il Presidente della Regione: 

Per conoscere quali misure che sono state pensate e quali sono già attive, al fine di evitare il 

perpetuarsi di questa pratica, che rischia seriamente di mettere definitivamente in ginocchio un 

comparto già duramente colpito. 

 

Il Presidende della VII Commissione 

Gennaro OLIVIERO 

 

 




